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Exercice 1: (10 Pts)
- Soit le circuit suivant :
R2
AS -
R4 RS
rs [ |uS” Ao
N2 Mo
-]- E
On donne : E=60V, R1=10Q,R2=15 Q,R3=45Q, R4=R5=120Q
1. Calculer la valeur de la résistance équivalente vue par le générateur E (2 Pts)
Réservé 3 I'établissement COde : ..uusemisnsinns s TSRS Pagel/7
SUIVeIlaNtY v wiivessisinussssasmsisansssismmnisissaninmn
Surveillant2 :
NS dpemn i Code Module : M103

Scanné avec CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

2. Calculer le courant 11 et la tension V1 aux bornes de R1
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3. Calculer les tensions V2,V3, V4 et V5
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4. Exprimer puls calculer les puissances P1, P2, P3 et P4 (2 Pts)
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Exercice 2 : (10 Pts) “y
o, ¥

- On consideére le circuit suivant :

Données ;

V1=30V,R1=R2=R3=500Q,R4=750 Re= 1500 " a0

R représente la charge du circuit

R3
son
R1
- A
v1 sl R4 RC
=30V R2 750 1500
son
B
1. Exprimer et calculer Rth du circuit vue entre les points A et B (3 Pts)
2. Exprimer et calculer Eth du circuit vue entre les points A et B (3 Pts)
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3. Dessiner le modeéle de thévenin équivalent (2 Pts)
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4. Exprimer et calculer le courant | dans la résistance Rc (2 Pts)
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Exercice 3 : (10 Pts)

- On considére le circuit RLC en série,,f=60 Hz et Vs =40V

Ve V,
| - -
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R=6Q L=1 H
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1. Exprimer et calculer la réactance inductive XL (2 Pts)
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2. Exprimer et calculer la réactance capacitive Xc (2 Pts)
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3. Exprimer I'impédance équivalente Zen fonction de R, XL et XC puis calculer son module (2 Pts)
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4. Déduire le courant total |
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5. En cas de résonance, calculer la fréquence de résonance fj
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Exercice 4 : (10 Pts)
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Une installation monophasée est alimentée sous une tension alternative sinusoidale de 230V/50Hz ;

composée de 4 récepteurs :

Récepteur 1 : Un four électrique de puissance 2 kw

Récepteur 2 : Un moteur asynchrone de puissance utile 1,4 kW et de rendement

et de facteur de puissance cos a=0.85

Récepteur3:P3=1.5kWet Q=2 kVAr

Récepteurd : P,= 2.3 kWet Qu= 1.6 kVAr

Calculer le courant absorbé par chaque récepteur
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2. Calculer; lorsque tous les récepteurs sont sous tension, les puissances actives Pt, réactives Qt et

apparente de I'installation St en précisant le théoréme utilisé pour le calcul de Pt et Qt (3 Pts)
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3. En déduire le courant total absorbé par l'installation (1Pt)
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4. Calculer le facteur de puissance cos(¢) de linstallation (2 Pts)
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5. On désire augmenter le facteur de puissance a 0.95 ;

-~ - Déterminer la capacité C du condensateur a installer (2 Pts)
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